

31 Большевикские КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 25 (1327) | 14 июня 1945 г. | Четверг

Своевременно подготовить комбайны к уборке урожая

Уборка урожая не за горами. Пора уже готовить комбайны, жатки, молотилки, уборочный инвентарь.

По графику Чернухинская МТС в мае должна отремонтировать 4 комбайна и в июне—6, а Коваксинская МТС в мае—2, в июне—5 комбайнов.

Майский график ремонта комбайнов в обеих МТС сорван—не отремонтировано ни одного комбайна.

К первому июля в обеих МТС должно быть отремонтировано—14 молотилок. Ремонт молотилок идет крайне слабо.

В Чернухинской МТС на ремонт комбайнов помощники комбайнера не участвуют, рабочий день не уплотнен. Политико-массовая работа среди

комбайнеров, занятых на ремонте, проводится слабо. Такое же положение и в Коваксинской МТС.

В текущем году Чернухинская и Коваксинская машинно-тракторные станции должны убрать комбайнами около 2 тысяч га. Отсюда понятно, насколько важно своевременно и качественно подготовить комбайны к уборке урожая.

Июнь—решающий месяц по ремонту комбайнов и уборочных машин. Руководители МТС должны принять все меры, чтобы своевременно подготовиться к уборке. Задача каждого комбайнера и комбайнерки во всеоружии встретить новый урожай.

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Вторая Пятилетка“ ко всем колхозникам и колхозницам Чернухинского района

Великая Отечественная война окончена. Пал надменный Берлин. Фашистская Германия капитулировала. Гордое советское знамя победно реет над Берлином.

Наконец наступил желанный час, ради которого четыре года беспрестанно принимали мы лишения, тревоги и горе неминуемых потерь.

Лучшие сыны нашей Родины отдали свою кровь и жизнь за эту победу. Бессмертной славой овеяны имена героев—воинов, павших на поле боя, они вечны будут жить в памяти советских людей.

Наш долг всегда помнить и неустанно заботиться о семьях тех, кто отдал свою жизнь за Родину.

Мы, колхозники колхоза «Вторая пятилетка» обсудили открытое письмо коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих стекло-

(Обращение принято на общем колхозном собрании).

Сорную траву—из поля вон

Упустить момент прополки при условиях нынешней весны значит наверняка погубить урожай.

Вот почему, как только появилась трава на полях колхозники из колхоза «Доброволец» дружно вышли на прополку посевов.

Работа на прополке организована по звеньям. В первой бригаде, во втором звене за каждым членом закреплен отдельный участок, работу проводят по опыту колхоза имени Кирова, Кстовского района.

Особо хорошо поставлен уход

завода имени М. Горького и решили:

Произвести капитальный ремонт двух домов красноармейкам Гулиной А. Н. и Грязновой А. И.

Создать продовольственный фонд для семей погибших воинов, засеяв сверх плана 1 га проса и 1 га картофеля.

Для семей павших воинов и инвалидов отечественной войны в течение зимы завезти 150 кубометров дров.

Выделить двух телят, 5 ягнят и 10 поросят.

Приобрести теплую обувь и одежду для 5 детей—сирот.

Купить трем детям-сиротам путевки в районные пионерские лагеря.

Товарищи колхозники и колхозницы, окажем семьям героев воинов, павших на поле боя,—всестороннюю помощь и повседневную заботу.

(Обращение принято на общем колхозном собрании).

за семенными участками, которые остолблены, засеяны сортовым зерном и поддерживаются в чистоте.

В этом колхозе полностью очищены от сорняков озимые посевы. Приступили к прополке яровых культур, уже прополото—15 га и 25 га клевера.

В колхозе «7 съезд советов» прополото 30 га яровых, 12 га клевера, в Ломовском колхозе—14 га клевера.

Сорняки—злейшие враги земледельца.

Сорную траву—из поля вон!

А. МОЛЕВА.

В райкоме ВКП(б).

О ходе под'ема паров

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что под'ем паров в районе проходит совершенно неудовлетворительно. По состоянию на 10 июня поднято всего 20 проц. плана.

В отдельных колхозах по вине председателей к под'ему паров по существу не приступали. Так колхоз «2 я пятилетка» выполнил план сева 30 мая, а на 10 июня поднял паров всего 12 га. Председатель колхоза тов. Котков всех лошадей переключил на обработку усадов, а пары намеревается поднимать исключительно тракторами.

Колхоз «Ударник» (председатель тов. Панков) выполнил план сева 31 мая, а на 10 июня поднял паров 5 га, при наличии в колхозе 30 рабочих лошадей. Также плохо поднимают пары в колхозе «Новая жизнь» (председатель тов. Садов), «Красная Ломовка» (председатель тов. Горбатов) и ряде других.

Председатели сельсоветов Волчихинского тов. Желтов, Мошвилевского тов. Садов и Ломовского тов. Гордеева руководят под'емом паров формально бюрократически, отделяясь заседаниями и совещаниями, смирились с разбазариванием лошадей в колхозах, не установили жесткого контроля за выполнением графика под'ема паров.

Неудовлетворительно работает на под'еме паров и тракторный парк, особенно в Чернухинской МТС.

Во многих бригадах Чернухинской МТС, трактора простаивают под предлогом «технического ухода».

Бюро РК ВКП(б) постановило:

1. За игнорирование решения бюро Обкома и РК ВКП(б) по под'ему паров председатели колхоза «Вторая пятилетка» тов. Коткову объявить выговор.

2. Председателей колхозов «Новая Жизнь», «Садова», «Красная Ломовка»—Горбатову предупредить, что если они не исправят положения с под'емом паров и не выполнят установленного графика, то к ним будут приняты строгие меры взыскания.

3. Обязать председателей колхозов немедленно переключить всех лошадей на под'ем паров, установив ежедневное задание для каждой бригады.

4. Обязать директоров МТС т.т. Шашунькина и Дробинина обеспечить круглосуточную работу всех тракторов на под'еме паров.

5. Обязать председателей сельсоветов и секретарей партийных организаций, установить ежедневный контроль за под'емом паров, не допуская случаев разбазаривания лошадей на посторонние работы.

Работа в саду

Пожилой колхозник тов. Кутанин давно работает по уходу за садом в колхозе «Новый мир». С начала весны он провел большую работу по приведению сада в полный порядок. Подрезал кусты малины, крыжовника и смородины, вспахал пол ники почву. Очистил сад от прошлогодних остатков растений.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“

1. В ознаменование одержанной победы над Германией учредить медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.»

2. Наградить медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.»:

а) рабочих, инженерно-технический персонал и служащих промышленности и транспорта;

б) колхозников и специалистов сельского хозяйства;

в) работников науки, техники, искусства и литературы;

г) работников советских, партийных, профсоюзных и других общественных организаций—

обеспечивших своим доблестным и самоотверженным трудом победу Советского Союза над Германией в Великой Отечественной войне.

3. Утвердить Положение о медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.»

4. Утвердить описание медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.»

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Положение о медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“

1. Представление в награждению медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.» производится исполнительными комитетами городских и районных советов депутатов трудящихся на основе документов, выдаваемых руководителями предприятий, учреждений, партийных советских профсоюзных и других общественных организаций.

2. Списки представленных к награждению медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.» рассматриваются и утверждаются:

в отношении трудящихся промышленных предприятий, транспорта, совхозов—соответствующими народными комиссариатами союзных и республиканских народных комиссариатов;

в отношении трудящихся колхозов, кооперации и работников партийных, советских, профсоюзных и других общественных организаций—председателями Президиумов Верховных Советов союзных (не имеющих областного деления) и автономных республик, председателями исполнительных комитетов областных и краевых советов депутатов трудящихся;

в отношении работников науки, техники, искусства и литературы—председателями соответствующих комитетов при СНК СССР и начальниками управлений при СНК союзных и автономных республик и председателем Президиума Союза советских писателей.

3. Вручение медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.» производится от имени Президиума Верховного Совета СССР исполнительными комитетами областных, районных и городских советов депутатов трудящихся по месту жительства награжденных.

4. Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.» носится на левой стороне груди и при наличии орденов и других медалей располагается после медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.»

Описание медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“

Медаль круглая, изготавливается из меди.

На лицевой стороне медали профильное погрудное изображение товарища И. В. Сталина в форме Маршала Советского Союза.

По окружности медали надписи: в верхней части «Наше дело правое», а в нижней части «Мы победили».

На оборотной стороне медали надписи: по окружности—«За доблестный труд», в центре—«в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.», в верхней части—серп и молот, в нижней—пятиконечная звездочка.

Изображение и надписи на медали выпуклые.

Размер медали 32 мм в диаметре.

Медаль при помощи ушка и кольца соединена с пятиугольной колодочкой, обтянутой красной шелковой муаровой лентой, посредине ленты зеленая полоска шириной 7 мм., края ленты окаймлены узенькими желтыми полосками.

Производят вспашку паров

Закончили под'ем паров во всех колхозах Питерского сельсовета, за исключением колхоза «Красный Питер».

В колхозе «Трудовик» обработано паров 30 га, в колхозе «Добрый Путь»—37 га, в колхозе «Первый»—44 га. Выполнили план обработки паров

организованно провела под'ем паров в колхозе «Красное Знамя», где поднято 200 га, в колхозе «16 год Октября»—125 га и «Доброволец»—40 га.

Ф. ПОЛЯКОВ.

Как наш колхоз стал передовым

Наш колхоз—весенний сев закончил на 10 дней раньше чем в прошлом году. Посеяно 504 га при плане 494 га. Весь сев проведен при соблюдении всех агромероприятий.

Что помогло нам успешно справиться с посевными работами?

У нас твердо соблюдаются правила внутреннего распорядка. Рабочий день начинается в 5 часов утра и длится до половины одиннадцатого вечера.

Большую помощь колхозу оказала тракторная бригада Коваксинской МТС. Трактористы работали без помоек круглые сутки. Бригадир тов. Доронин всегда находился в поле, оказывая помощь трактористам. Тракторы обеспечены прицепщиками. Своевременно доставлялись семена, керосин, вода.

Несмотря на хорошую работу тракторов на весеннем севе, мы полностью использовали все живое тягло. Кроме того, на сельскохозяйственных работах работало 18 голов крупного рогатого скота.

Ежедневно после работы, тут же на поле, вместе с бригадиром мы подводили итоги работы за день и давали новые задания, кому и на какой участок идти работать. На всех работах применялась индивидуальная сделчина.

Благодаря такой расстановки рабочей силы и учета труда работа шла неослабевающими темпами. Наблюдалось массовое перевыполнение норм выработки. Сахары Муравьев Василий, Птицын Анатолий, Чарнов Иван, Еремин Петр,—выполняли по полторы и две нормы. За время весенне-полевых работ они только вспахали по 15 га каждый. Хорошо потрудились и наши севцы. Спиридон Александрович Птицын и Илларион Иванович Беззаметнов посеяли

Школьникам—здоровый отдых

Настало солнечное лето. Большинство школ закончили проверочные испытания. Много сил и энергии затратили школьники за время учебы. Чтобы восстановить силы и здоровье детей необходимо обеспечить им хороший отдых за лето.

С первого июля открываются районные пионерские лагеря, куда в первую очередь будут направляться дети фронтовиков, павших в сражениях с немцами, дети инвалидов Отечественной войны, и те дети, которые нуждаются в отдыхе по состоянию своего здоровья.

Пионерский лагерь. Кто из детей не мечтает о нем. У кого из них не остаются на долго в памяти походы, полные приключений, с ночевками в лесу, с пахнувшей дымком, но такой вкусной кашей собственного

по 80 гектар каждый и севец Иван Бянтантинвич Курлыков посеял более 100 га. В работе на крупном рогатом скоте отличился Евдокья Муравьева. В социалистическом соревновании на весеннем севе оказалась впереди первая бригада,—бригадир Евдокья Болотова.

На весеннем севе в колхозе принимали участие все колхозники, от старого до малого. Ефим Иванович Лачугин,—70 летний колхозник работал севцом. Старушка Татьяна Яковлевна Кудыгина работала сторожем на конном дворе. Десятилетняя Дуся Солдатова сажала картофель и от взрослых не отставала.

Таких примеров самоотверженной работы на севе можно привести много.

Агитаторы Солдатова, Казанцева, Бородова, Садовская, Парамонова, Кузнецова постоянно находились среди колхозников, читали газеты, проводили беседы. За время сева они выпустили 5 стенных газет, 15 «боевых листков» и «молний». Своей работой они способствовали повышению производительности труда и укреплению трудовой дисциплины.

Сейчас в колхозе идет прополка посевов, колхозники пропололи 300 га. Паров поднято 200 га, из 363 га по плану.

11 июня нашему колхозу было вручено переходящее Красное Знамя исполкома райсовета и райкома партии за досрочное и качественное проведение весеннего сева. На митинге колхозники дали слово приложить все свои силы, чтобы вырастить и собрать высокий урожай—урожай победы.

Н. БАТАНИН,
председатель колхоза
«Красное Знамя».

приготовления, яркое пламя костров, душевные беседы возле них, звонкие пионерские песни.

В пионерских лагерях свой отдых дети будут сочетать с выполнением общественно-полезной работы: сбор дикорастущих трав, ягод, грибов, посильная помощь колхозникам в уборке урожая.

Задача каждой школы—разработать мероприятия летней работы с детьми. Не ослаблять пионерской работы с детьми во время лета—такова обязанность школьных комсомольских организаций и руководства школ.

Отдыхайте ребята! Набирайте сил и здоровья для плодотворной учебы в будущем учебном году!

С. ОВЧИННИКОВА,
секретарь РК ВЛКСМ.

Гора покоить с недооценкой выполнения финансовых обязательств

Немного дней остается до конца второго квартала, а финансовый план выполнен только на 40 проц. Особенно большая задолженность имеется по страховым взносам и по займу.

Слабое выполнение финансового плана значительно отразилось на финансировании всех социально-культурных мероприятий. Только по заработной плате медицинским работникам, специалистам сельского хозяйства и другим категориям работников имеется задолженность более чем за полтора месяца.

Совершенно не финансируются такие мероприятия, как капитальный ремонт, заготовка топлива и другие. Кассовый план второго квартала под угрозой срыва к выполнению.

Плохо борются за выполнение мобилизации средств работники финансовых органов. Инспекторский состав по-настоящему не осуществляет своих прав, мало и несерьезно руководит работой налоговых агентов, а последние, пользуясь этим, часто вместо напряжен-

ной работы просто бездельничают.

Руководители Пустынского, Чернухинского, Селемского и Селякинского сельских советов совершенно исключили из своих рабочих планов вопросы выполнения финплана и исполнения бюджета, перепоручив этот ответственный участок работы налоговым агентам и своим счетоводам. Поэтому, неслучайно, финплан 2-го квартала ими выполнен от 14 до 28 проц. в том числе по займу от 4 до 26 проц.

Полное бездействие проявляют по сбору средств за займ руководители комсодов—Елисеев из колхоза «Авангард», Лобанов из колхоза «Красный Партизан», Баринев колхоз им. Молотова и другие.

Однако, неплохо выполняют свои обязательства по займу такие колхозы, как «Первый»,—председатель комсода тов. Ажишина, здесь внесено в счет подписки 65 проц. средств. В колхозе «Доброволец»,—пред-

седатель комсода тов. Кристалова, внесли наличем 75 проц. Колхоз «Новый Мир»,—председатель комсода тов. Мионов погасили подписку на 70 проц.

Данные председатели комсодов правильно поняли важность этой государственной задачи, повседневной и настойчиво добиваются ее выполнения, привлекая к этому широкие массы актива.

Мы имеем все возможности к тому, чтобы выполнить план второго квартала, для этого необходимо покончить с неряшливостью и безответственностью в этом вопросе.

В оставшиеся дни, до конца квартала, нужно организовать работу по выполнению финансовых обязательств так, чтобы обеспечить полное выполнение финансового плана, особенно по подписке на заем, полный сбор по которому мы обязаны закончить не позднее 1 июля 1945 года.

Л. ШМЕЛЕВ,
зав. райфо.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Подписание Декларации о поражении Германии и о взятии на себя верховной власти правительствами Четырех союзных стран—Советским Союзом, США, Англией и Францией—демократическая печать всего мира расценила, как пример послевоенного сотрудничества победителей.

Укрепление этого сотрудничества сейчас, особенно важно потому, что остатки разгромленной фашистской клики Германии, агентура ее генерального штаба, все еще рассчитывают на разногласия в лагере Объединенных наций, надеются в связи с этим, кое-что сохранить на будущее. Опыт версальского мира после первой мировой войны, когда Германия воспользовавшись противоречиями между Англией, США и Францией, сберегла основы своей военной мощи, не дает покоя немецким промышленникам. Германские крупки и тиснене не одиноки—у них есть друзья в различных трестах, концернах и банках за границей.

Все эти круги ни оставили надежд на срыв мероприятий, зафиксированных в решениях Крымской конференции. Префашистская печать, в частности печать Херста в США, раздувая отдельные разногласия в лагере союзников, пытается подготовить условия для борьбы против разоружения Германии и экономического контроля над ней. Эта печать выступает против взимания репараций (возмещения убытков) и суда над военными преступниками.

Некоторые иностранные журналисты кричали о неизбежности «третьей мировой войны», когда возникли споры по отдельным вопросам на конференции в Сан-Франциско. Они ожидали ухода СССР с этой конференции. Однако, эти расчеты не оправдались. Великие державы нашли общий язык и приходят к общему соглашению по основным вопросам, обезудяющимся на конференции.

Некоторые иностранные журналисты кричали о неизбежности «третьей мировой войны», когда возникли споры по отдельным вопросам на конференции в Сан-Франциско. Они ожидали ухода СССР с этой конференции. Однако, эти расчеты не оправдались. Великие державы нашли общий язык и приходят к общему соглашению по основным вопросам, обезудяющимся на конференции.

Страны, сумевшие согласованными действиями принудить врага к безоговорочной капитуляции, должны суметь, сохраняя между собой единство, решить вопросы обеспечения мира, а также осуществить все решения в отношении Германии.

Избирательная борьба между партиями в Англии получает все больший размах. С программными речами уже выступили лидеры основных партий. Их заявления в области внешней политики носят общий характер и сводятся к подчеркиванию необходимости сохранения союза и дружбы с СССР и Соединенными Штатами.

В центре внимания сейчас стоят вопросы внутренней политики. Выступления консервативных деятелей направлены против предложений лейбористской партии, требующей национализации некоторых отраслей промышленности и сохранения контроля над нею, с целью ликвидации или ослабления угрозы безработицы.

Черчилль и другие представители консерваторов характеризуют программу лейбористской партии, как программу, якобы опасную для Англии. Лорд Бивербрук, которого многие в Англии считают основным лидером консервативной партии, высказавшись за отмену контроля над распределением рабочей силы, видит в установлении этого контроля причину наблюдающегося сейчас в Англии недостатка продовольствия и предметов широкого потребления. Лейбористские деятели расценивают это выступление лорда Бивербрука как курс, облегчающий махинации спекулянтов.

Резкой критике подверглась программная речь Черчилля со стороны лидера либералов лорда Сэмюэля, возложившего на консервативную партию ответственность за нищету и безработицу, имеющуюся «в мире, полном богатства и роскоши».

В. ГРИШАНИН.



Ипатовский совхоз Ставропольского края хорошо готовится к уборке урожая. Выполнение плана ремонта комбайнов приближается к концу. Сверх намеченного, коллектив решил восстановить своими силами еще два комбайна. На снимке: комбайнеры Н. В. Лантушенко и А. О. Морковский за ремонтом.

Из зала суда

Народный суд Чернухинского района за мошенничество, (разбавляла водку водой), приговорил продавца, Коваксинского сельпо Плохову к одному году лишения свободы.

В Краснооктябрьском леспрохозе гр-ка Романова за хулиганство в рабочем общежитии приговорена к одному году тюремного заключения.

Н. ЧАНАЕВ.

Отв. редактор К. С. КЛИМАХИН

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу два сторожа и старший гуртоправ. Обращаться в контору заготовкота.

ПРОПАЛ ЖЕРЕБЕНОК

возраст два года, рыжей масти, на лбу звездочка. Знающих его местопребывание просьба сообщить в контору совхоза имени Калинина.

ПРОПАЛА КОРОВА

красной масти, с кличкой «Субботка», пяти телат. Особые приметы: короткий хвост, рога прямые. Знающих просим сообщить в Чернухинский лесхоз.

ДИРЕКЦИЯ.

Чернуха, Типография газеты «За большевистские колхозы» тираж 1800 Заказ. № 25 МЛЦ 05278



Озимые полностью очищены от сорняков

Раньше всех закончили прополку озимых посевов колхозы «Сталинская Конституция», «Красное Озеро», «16 год Октября», «РКБ Милиции» и колхоз имени Фрунзе. Здесь на полях не увидишь ни одного сорняка.

В колхозе «Красное Знамя» был организован массовый вы-

ход колхозников на прополку. Прополото 300 га озимых.

В колхозе «РКБ Милиции» очистили от сорняков 15 га яровых культур.

Защитить поля от сорняков и вредителей—значит получить высокий урожай.

Наведем образцовый порядок в посевах колхозов!